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Ο μητροπολίτης Μπέλγκοροντ και Στάρι Οσκόλ
Ιωάννης συναντήθηκε με τον Πατριάρχη Σερβίας
Πορφύριο 

Με ευλογία του Αγιωτάτου Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κυρίλλου και με
πρόσκληση των εκκλησιαστικών Αρχών της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας ο μητροπολίτης
Μπέλγκοροντ και Στάρι Οσκόλ Ιωάννης αφίχθη στη Σερβία. 

Στην έναρξη της παραμονής του στη γη της Σερβίας ο Σεβασμιώτατος κ. Ιωάννης μετέβη στις 11
Ιουνίου στον ιερό ναό του Αγίου Σάββα στο Βρατσάρ του Βελιγραδίου, όπου είχε συνάντηση και
σύντομη συνομιλία με τον Πρωθιεράρχη της Υπερορίου Ρωσικής Εκκλησίας μητροπολίτη
Ανατολικής Αμερικής και Νέας Υόρκης Νικόλαο, ο οποίος αφίχθη στη Σερβία κομίζοντας την ιερά
εικόνα της Παναγίας Κούρσκαγια Κορεννάγια (των Ριζών), το μεγαλύτερο ιερό κειμήλιο της
Ρωσικής Διασποράς. 

Όπως πληροφορεί η ιστοσελίδα της Ιεράς Μητροπόλεως Μπέλγκοροντ, στις 12 Ιουνίου, παραμονή



της εορτής της Αναλήψεως του Κυρίου, τον μητροπολίτη Ιωάννη δέχθηκε στην κατοικία του ο
Αγιώτατος Πατριάρχης Σερβίας Πορφύριος, ο οποίος εξέφρασε τη βαθιά του λύπη για τις διώξεις
της Ουκρανικής Ορθοδόξου Εκκλησίας και τα τραγικά συμβάντα, που χωρίζουν τους αδελφούς
λαούς. 

Εκ μέρους των κατοίκων της περιοχής του Μπέλγκοροντ ο φιλοξενούμενος προσέφερε στον
Αγιώτατο κ. Πορφύριο λάβαρο με αναπαράσταση του Αγίου Μαντηλίου και της Παναγίας του
Καζάν. Επίσης επέδωσε καλύμματα Αγίων Ποτηρίων, που φιλοτεχνήθηκαν από τις κεντήτριες του
Μπέλγκοροντ. Ο Προκαθήμενος της Εκκλησίας της Σερβίας επεσήμανε ιδιαίτερα το βιβλίο του
Σεβασμιωτάτου κ. Ιωάννη με τίτλο «Ο ουρανός της ζωής μας», που μεταφράσθηκε στη σερβική
γλώσσα από τον απόφοιτο της Ιερατικής Σχολής Μπέλγκοροντ Νενάντ Μπόικο. 

Στις 13 Ιουνίου, εορτή της Αναλήψεως του Κυρίου, ο μητροπολίτης Μπέλγκοροντ και Στάρι Οσκόλ
Ιωάννης συμμετείχε με πρόσκληση του επισκόπου Σιρμίου Βασιλείου στις λατρευτικές εκδηλώσεις
εξ αφορμής της πανηγύρεως της ιεράς μονής Μπεοτσίν. 

Το παλαιό ιερό καθίδρυμα ευρίσκεται σε κοιλάδα μεταξύ καλυμμένων με πυκνό δάσος λόφων
πλησίον της πόλεως Νόβι Σαντ, δίπλα στο χωριό Μπεοτσίν. Ανάμεσα στα ιερά κειμήλια της μονής
ξεχωρίζει η θαυματουργός εικόνα της Παναγίας Μπεοτσίν, η οποία φυλάσσεται εκεί εδώ και 500
και πλέον χρόνια. Πολυάριθμοι πιστοί έρχονται στη μόνη από κάθε γωνιά της Ευρώπης, για να
προσευχηθούν ενώπιον αυτής της εικόνας για τεκνοποίηση, να παρακαλέσουν την Παναγία για
βοήθεια. Η μονή είναι πάντα γεμάτη παιδιά, τα οποία φέρνουν οι γονείς τους για να ευχαριστήσουν
την Παναγία. 

Την ημέρα της πανηγύρεως της μονής ο επίσκοπος Σιρμίου Βασίλειος και ο Σεβασμιώτατος κ.
Ιωάννης τέλεσαν τη Θεία Λειτουργία στο ομώνυμο καθολικό της μονής με προσευχητική παρουσία
ευαγούς κλήρου της επαρχίας και πλήθους προσκυνητών. 

Μετά τη λήξη της Θείας Μυσταγωγίας ο κ. Βασίλειος καλωσορίζοντας τον προσκεκλημένο από τη
Ρωσική Ορθόδοξη Εκκλησία αναφέρθηκε πως πριν από εκατό χρόνια φιλοξένησαν στο Σρέμσκι
Κάρλοβτσι Ρώσους επισκόπους, οι οποίοι μετανάστευσαν από τη Ρωσία. Σε ανάμνηση της κοινής
προσευχής προσέφερε στον μητροπολίτη Ιωάννη ιερό εγκόλπιο και επιστημονική έκδοση
αφιερωμένη στην ιστορία της εκκλησιαστικής επαρχίας Σιρμίου και τις αμοιβαίες σχέσεις της
Ρωσικής Ορθόδοξης Εκκλησίας και της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Σερβίας. 

Εκ μέρους του ο οικείος ποιμενάρχης της ιεράς μητροπόλεως Μπέλγκοροντ αντιφωνώντας με
ευχαριστίες επεσήμανε ότι «όπως πριν από εκατό χρόνια εδώ με ειρήνη και αγάπη φιλοξένησαν
τους Ρώσους αρχιερείς, έτσι και σήμερα ο Θεοφιλέστατος κ. Βασίλειος με αγάπη και ειρήνη με
υποδέχθηκε στη φιλόξενη γη του Σιρμίου». 



   

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/91875/
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